

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№65 (10800) ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В обновленной Джемикентской школе

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

1 сентября, во всех школах Дербентского района прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний и началу нового учебного года. Школьный звонок прозвенел в 46 образовательных учреждениях для 13811 учеников, 1269 первоклассников, которые услышали его впервые.



Торжественная школьная линейка началась с поднятия государственных флагов и исполнения государственных гимнов Российской Федерации и Республики Дагестан.

Выход первоклассников, на радость гостей и участников торжества, стал одним из ярких моментов линейки.

«Дорогие ребята, уважаемые родители и гости. Я рад приветствовать всех в этот радостный день - 1 сентября. Сегодняшний день - это начало этапа наших юных граждан - первоклассников, окруженных любовью и вниманием. Добро пожаловать в школьную страну! Смелее знакомьтесь с удивительным миром знаний и открытий! Светлый школьный класс и самый добрый, справедливый - первый учитель, ждут вас. Уроки

отопление и электропроводка. В классах удобная и функциональная школьная мебель и все необходимое современное оборудование для успешного учебного процесса. Качеством ремонта мы довольны, и, главное, все сделали в срок.

Также капитальный ремонт завершен и в Белиджинской гимназии № 1. В двух садах села Великент и Татляр ремонт продолжается.

Нюгдинская школа дополнительно включена в программу капитального ремонта и в ближайшее время начнутся запланированные работы, которые не повлияют на учебный процесс, кроме того у нас в районе идет реконструкция Геджухской средней школы с новым корпусом на 320 ученических мест. Эта работа ведется, а завершится

вам успехов. Проявляйте упорство и трудолюбие, усидчивость. Отдельно хочу выразить благодарность учителям и преподавателям за ваше безграничное терпение, за вашу заботу, за те знания, которые вы даете и за веру в каждого ученика. Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, любознательных и благодарных учеников, - сказал Магомед Габидуллаев.

«Пусть этот учебный год начнется легко и непринужденно. Ведь школа, по существу, для тех, кто в ней работает, является второй семьей. Грандиозных успехов в этом году, ярких стремлений и профессиональных побед. В преддверии дня знаний в школе был проведен капитальный ремонт и ведется работа благоустройства территории. Наша школа была старой и, благодаря участию в проекте, ее полностью обновили. От имени родителей, коллектива школы, обществу села Джемикент выражаю глубокую благодарность главе Дербентского района Мавсуму

Рагимову за упорный труд во благо наших детей, - поблагодарила директор школы Альфира Ахмедова.

От лица родителей учащихся выступил житель села Джемикент Айахмед Исмаилов. «Выра-



жаю благодарность от имени всех родителей, коллектива школы, учителей от всего нашего села. Благодаря вашей поддержке и лично-му контролю в ходе ремонтных работ, наша школа обустроена в срок и качественно. Здоровья вам, удачи и успехов в работе!»

Детей и их родителей поздравили заместитель главы МР «Дербентский район» Эльман Аллахвердиев, глава села Джемикент Девран Шарифов, начальник Управления образования Сона Гаджибекова.

После череды поздравлений первоклассники исполнили песни и прочитали стихи. Старшеклассники, которые через год покинут родную школу, вручили им подарки. Право совершить круг почета и первыми войти в Школьную страну предоставили первоклассникам.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов и заместитель министра Магомед Габидуллаев проверили качество проведенных



будут нескучными, книги интересными, школьная дружба крепкой. Именно сегодня для вас распахнула двери, обновленная после капитального ремонта, Джемикентская начальная школа. В школе поменяли старые полы, потолки и стены. Установлены новые окна и двери,

в 2025 г.

Уважаемые родители, с радостью и волнением провожающие своих детей в школу, с праздником! Пусть дети радуют вас! Желаю вам терпения. Будьте чаще с вашими детьми и пусть всегда у вас хватает времени, тепла, любви и энер-

гии. Тёплые поздравления, слова благодарности и признательности хочется сегодня сказать учителям. Именно вы помогаете постигать науку и получать знания. Желаю детям и взрослым, всем, кто учится и учит - счастья, здоровья, благополучия и высоких достижений в образовании», - сказал глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

Также теплые слова поздравлений выразил заместитель Министра по туризму и народным художественным промыслам РД Магомед Габидуллаев.

«Дорогие ребята! Хочу поздравить педагогов, родителей и ребят с днём знаний, с началом учебного года. Вы знаете, этот день очень волнительный и радостный. Сегодня вы начинаете долгий путь к знаниям и новым открытиям. Я желаю



Гилаловичу Рагимову за упорный труд во благо наших детей, - поблагодарила директор школы Альфира Ахмедова.

От лица родителей учащихся выступил житель села Джемикент Айахмед Исмаилов. «Выра-

работ и поздравили учеников и педагогов с началом нового учебного года.

Пусть новый учебный год принесет глубокие знания и станет для всех плодотворным!

С праздником! С днём знаний!

БЕСЛАН: 2004

В памяти навечно...

3 сентября в России ежегодно отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в Беслане 1-3 сентября 2004 года, когда боевики захватили одну из городских школ и в течение 3-х дней удерживали в заложниках более тысячи человек. В результате теракта погибло более трехсот человек, больше половины из них – невинные дети. Кроме того, были ранены 810 заложников, сотрудников ФСБ и правоохранительных органов. Большая часть бойцов спецназа погибли – они прикрывали собой детей.



В этот день отдают дань памяти жертвам террора и сотрудникам правоохранительных органов, пожертвовавшим своей жизнью в борьбе с терроризмом.

Терроризм – самое жестокое явление современности, вызов международной безопасности. Каждый из нас должен знать, что с терроризмом необходимо не только бороться, гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение. Объединив усилия и став единым целым, народ любой страны способен противостоять действиям террористических групп.

Сегодня наши солдаты и офицеры, жители Дербентского района сражаются за Россию, за мирную жизнь. Мы гордимся нашими храбрыми воинами, которые достойно выполняют свой воинский долг в ходе специальной военной операции на Украине. Наши ребята снова продолжают дело своих дедов – очищают мир от фашизма, проявляя мужество и героизм. Уважение и низкий поклон матерям, что воспитали таких отважных сыновей.

Уважаемые жители! Не оставайтесь равнодушными и безучастными к любым проявлениям терроризма, экстремизма и фашизма! От бдительности каждого из нас зависит безопасность нашей жизни, наших близких и соседей. Лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение, сохранение и приумножение культурных и исторических традиций нашей страны.

Выражаю искренние соболезнования всем, кто потерял родных и близких, и благодарность тем, кто бьется за мир в нашей стране.

Пусть в нашей любимой России всегда будет спокойствие и процветание. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

Глава МР «Дербентский район»
Мавсум РАГИМОВ

АКЦИЯ

Мир без террора

3 сентября, в день солидарности в борьбе с терроризмом сотрудники Управления культуры, молодежной политики и туризма провели акцию «Мир без террора» в с. Хазар Дербентского района.

Начальники отделов культуры, молодежной политики и туризма Ханум Назирова, Елена Васильковская и Закир Азизов вместе с волонтерами и юнармейцами Хазарской СОШ, наклеивали стикеры на автомобили жителей села Хазар.

Управление культуры МР
«Дербентский район»



1 СЕНТЯБРЯ В МИТАГИ-КАЗМАЛЯР

Поверив в доброе начало...

Фахреддин ГЭРИБСЭС

В школах Дербентского района в торжественной обстановке под Гимн России и Дагестана прошли линейки, посвященные ко Дню знаний - 1 сентября.

По рекомендации Министерства просвещения РД сентябрьская линейка началась стихами Расула Гамзатова, чей год отмечается по всей стране.

Мероприятие прошло с участием коллектива школы и родителей. Директор школы Сеях Магомедов вкратце очертил круг задач на этот учебный год, рассказал о

дне перешло в пятидневный рабочий режим. Первый звонок был дан отличником из младших классов школы, возвестивший о начале учебного года.

Событием этого начала года в школе стало то, что в мероприятии принял участие, приехавший на побывку домой, мобилизованный учитель физической культу-



Конечно, трудно было не вспомнить трагедию в Беслане. Наиболее отличившиеся учащиеся в прошлом году традиционно 1 сентября были приняты в пионеры всероссийского движения школьников.

В Митаги-Казмаларской СОШ

новшествах в школе, внедряемых с 1 сентября. О новых предметах и порядке проведения уроков рассказал завуч школы Ильяс Имамов. Младшие школьники читали стихи о школе, пели песни. Отметим, что в школе занятия проходят в одну смену и с 1 сентября учреж-

ды Амиралы Нафтуллаев, который рассказал детям о наших учителях, защищающих Россию.

На торжественной линейке выступили родители учащихся. «Пусть наступивший учебный год будет удачнее, чем прошлый год. В добрый путь, дорогие школьники!»

АНТИТЕРРОР

Незаживающая рана

Абдулла СУЛЕЙМАНОВ

В 2004 году нарядные дети 1 сентября переступили порог школы № 1 города Беслана. Но праздник обернулся большой трагедией: вооруженная до зубов группа террористов захватила в заложники 1128 человек – школьников, учителей и тех, кто пришел в тот день на праздничное мероприятие. Всем известно, чем закончился этот бесчеловечный акт – погибли 333 человека, из них 314 заложников, включая 186 детей.

Трагедия в Беслане стала еще и примером героизма – 10 спецназовцев погибли, защищая заложников. Ранее в ходе проведения какой-либо операции силовиками не несли таких потерь.

Бесланские события привели многих людей, и не только бесланцев, в шоковое состояние. С трудом верилось, что такое может быть. Хотя в то время трагедии, связанные с терроризмом, были не редкостью. В частности, только лишь в 2004 году Бесланской трагедии предшествовали и другие резонансные теракты. К примеру, 6 февраля в вагоне поезда Московского метрополитена террорист-смертник подорвал себя, унеся жизни еще более 40 ни в чем не повинных людей.

В ходе празднования Дня Победы в Грозном в результате взрыва заложной в трибуне стадиона бомбы погибли Президент Чеченской Республики Ахмат Кадыров и Председатель Госсовета Хусейн Исаев.

Боевики под предводительством Шамиля Басаева 21–22 июня напали на город Назрань. Они убили 95 человек, в том числе 25 мирных жителей, захватили оружие и боеприпасы. Как утверждают эксперты, это оружие было использовано во время теракта в школе. Среди убитых в Беслане боевиков минимум 9 участвовали в нападении на Назрань.

В августе того года взорвались самолеты Ту-154 и Ту-134 в воздухе над Тульской и Ростовской областями. В результате терактов, осуществленных смертниками, погибли 90 человек. Прозвучал также

взрыв на остановке общественного транспорта на Каширском шоссе в Москве. На сей раз обошлось без жертв, но 4 человека получили серьезные ранения.

Буквально за день до Бесланских событий террористка-смертница привела в действие взрывное устройство у станции столичного метро «Рижская». Погибли 10 человек, и еще более 30 получили ранения различной степени тяжести.

Этот перечень терактов красноречиво обрисовывает ситуацию того времени. С этим нужно было что-то делать. Именно тогда Владимир Путин сказал свое знаменитое и твердое «...будем преследовать террористов везде, в туалете поймать – мы и в сортире их замочим». По мнению экспертов, началось («завинчивание гаек»), в том числе установление контроля над СМИ. Было принято решение об отмене губернаторских выборов, в России появились Общественная палата и Национальный антитеррористический комитет.

Сейчас истоки терроризма переместились в другие страны. Поставляя в соседнюю с нами страну оружие и боеприпасы, они терроризм подняли на государственный уровень. Вот почему возникла необходимость проведения специальной военной операции.

Терроризм уже давно обнажил свою бесчеловечную сущность, и события 1–3 сентября 2004 года навсегда останутся в сердцах многих незаживающей раной. В память о погибших в Беслане 3 сентября установлен как День солидарности в борьбе с терроризмом.

К 100-ЛЕТИЮ РАСУЛА ГАМЗАТОВА

За ним родной Цада

Асият ГУСЕЙНОВА

К 100-летию Расула Гамзатова в специальной Республиканской библиотеке для слепых прошел конкурс чтецов «Вся жизнь моя – в стихах моих». Незрячие и слабовидящие читали его стихи, многие остановили свой выбор на произведении «Мой Дагестан». Несмотря на это в каждом выступлении оно звучало по-разному.

Один из участников, Ислам Джанаглиев, признался, что это одно из его любимых стихотворений, так как основная тема здесь – наш родной край.

«Когда речь идет о родине, меня сразу же переполняет чувство гордости и любви», – поделился он.

Конкурс проходил в двух возрастных категориях: среди взрослых (от 18 лет) и детей (от 10 до 17 лет).

Оценивало мастерство участников строгое жюри: директор Литературного музея имени Р. Гамзатова Мурад Ахмедов, заслуженный работник культуры РД, известная поэтесса Аминат Абдулманапова, доктор педагогических наук, завкафедрой методики преподавания русского языка ДГУ Тамара Магомедова и доцент кафедры русской литературы ДГУ Артём Плохарский.

По итогам конкурса были определены победители и призеры. Во взрослой категории победила Рабият Залибекова (стихотворение «Разве тот мужчина?»), Мадина Гаджагаева и Ахмед Халипов (оба – «Журавли») заняли, соответственно, второе и третье места. В детской группе среди лучших отмечены Роза Мусаева («Дагестан»), Мухаммад Габиев и Ислам Джанаглиев (оба – «Мой Дагестан»).

Мурад Ахмедов, подводя итоги, сказал о важности подобного рода мероприятий: «Здорово, когда люди,



столкнувшиеся с серьезными проблемами, не унывают и ставят перед собой высокие цели. Это стремление, энтузиазм нам необходимо всячески поддерживать. Считаю, что такие конкурсы надо организовывать как можно чаще».

Республиканская детская библиотека им. Н. Юсупова пропагандирует и изучает творчество Расула Гамзатова на протяжении всей своей истории. Сейчас юные книголюбители готовятся к II этапу Всероссийского фестиваля детского чтения «Нет границ между сердцами», он должен пройти 12 сентября.

В фойе библиотеки между тем открыли памятный стенд, на полках – книги и портреты нашего великого земляка. В каждом портрете особый смысл, особый взгляд. На одном, нарисованном детской рукой, поэт задумчиво и пылливо вглядывается в нас: какие мы, о чем думаем, чем интересуемся, что читаем? На другом он стоит перед танцующими девушками, любуется их красотой и границей! А вот за ним родной Цада...

В отделе национальной литературы полное собрание сочинений Расула Гамзатова, отдельные книги, изданные в разные годы. Да, каждый народ имеет свою поэтическую вершину, у нас это Расул!

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ РД

Согласно изменениям в Федеральном законе от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» военный комиссариат (городских округов город Дербент и Дагестанские Огни, Дербентского муниципального района Республики Дагестан) информирует:

Обязанности граждан, подлежащих призыву на военную службу

1. Граждане, не пребывающие в запасе, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться в указанные в повестке военного комиссариата время и место на медицинское освидетельствование и профессиональный психологический отбор, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы, а также находиться в военном комиссариате до начала военной службы.

2. Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны получать повестки. Повестки указанным гражданам направляются в письменной форме и дублируются в электронной форме. В повестках должны быть указаны правовые последствия невыполнения гражданами изложенных в них требований.

2.1. Гражданин, подлежащий призыву на военную службу, получивший повестку военного ко-

миссариата после указанной в ней даты явки, в двухнедельный срок со дня получения повестки обязан сообщить об этом лично, явившись в военный комиссариат, либо через Портал государственных и муниципальных услуг (функций).

2.2. Гражданину, подлежащему призыву на военную службу, повестка военного комиссариата может быть вручена непосредственно в военном комиссариате под роспись, а также направлена в электронной форме.

2.3. Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания, в том числе не подтвержденные регистрацией по месту жительства и (или) по месту пребывания, обязаны сообщить об этом, лично явившись в военный комиссариат либо в местную администрацию соответствующего поселения, муниципального или городского округа, осуществляющую первичный воинский учет.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО КУЛЛАР»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

30 августа 2023 г. № 26

О проведении публичных слушаний

Руководствуясь Федеральным Законом от 25.10.2001 г. №13-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, Градостроительного Кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 г. №190-ФЗ, в соответствии ст.14,40 Федерального закона от 06.10.2003 г., №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Устава муниципального образования «село Куллар», в связи с обращением граждан, о непригодности земель, резервированных для размещения мест захоронения-кладбища, назначить проведение публичных слушаний с участием Собрании депутатов МО сельского поселения «село Куллар», Дербентского района, Республики Дагестан 8 сентября 2023 года в 10:00 часов в здании сельской администрации, для рассмотрения следующей повестки:

1. Признание непригодным для размещения мест захоронения - кладбища, -зарезервированных земель с кадастровыми номерами: 05:07:000107:586, 05:07:000107:588, 05:07:000107: 621, расположенных по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, село Куллар.

2. Изменение вида разрешенного использования земельных участков с кадастровыми номерами

05:07:000107:586, 05:07:000107:588, 05:07:00 0107:621, расположенных по адресу: Республика Дагестан Дербентский район с. Куллар, из вида: - для размещения мест захоронения, кладбища на вид: для ведения личного подсобного хозяйства (код 2.2).

3. Изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 4365 кв.м, с кадастровым номером 05:07:000107:589, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Куллар из вида: для ведения личного подсобного хозяйства, на вид: гидротехнические сооружения, водозаборная станция (код 11.3).

4. Контроль над исполнением настоящего Распоряжения оставляю за собой.

5. Заместителю главы МО сельского поселения «село Куллар» обнародовать настоящее Распоряжение путем публикации в газете «Дербентские известия» и вывешивания его на доске объявлений, расположенной в здании администрации МО сельского поселения «село Куллар» по адресу: РД, Дербентский район, с. Куллар, ул. Крепостная, 4.

6. Настоящее Распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

Глава администрации МО СП «село Куллар»
А. ШИХАЛИЕВ

ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА

В защиту жилищных прав детей-сирот

25.08.2023 г. Дербентским городским судом удовлетворено административное исковое заявление прокурора города Дербента о признании незаконным бездействия администрации городского округа «город Дербент» в части невключения двух воспитанниц Детского дома № 2 г. Дербента на жилищный учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, в очередь детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также о возложении на администрацию обязанности поставить их на учет как нуждающихся в жилом помещении на территории городского округа «город Дербент» с учетом номеров очередности с момента наступления у них такого права.

Так, проведенной проверкой по обращениям двух бывших воспитанниц ГКОУ «Детский дом № 2» г. Дербента установлено, что право на получение жилья возникло у заявителек по окончании их пребывания в детском доме, то есть в 2009 и 2012 г.г., однако ответственными должностными лицами не были приняты меры к постановке сирот на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

В рамках прокурорской проверки подтверждено право указанных лиц на получение мер государственной поддержки, то есть на получение жилья в соответствии с действующим законодательством, в связи с чем принято решение об обращении в суд с административным исковым заявлением.

Исполнение решения суда поставлено на контроль.

Т. АХАДОВА,
помощник прокурора г.Дербента, юрист 2 класса

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО МУЗАИМ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 августа 2023 г. № 15

О социальной поддержке семей военнослужащих, проходящих (проходивших) военную службу в вооруженных силах Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 02.06.2023 г. № 54 «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также граждан Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции на добровольной основе, и членов их семей», руководствуясь Уставом муниципального района «Дербентский район»:

1. Установить, что в отношении членов семей военнослужащих, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, граждан, добровольно принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, а также членов семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» (далее - военнослужащие), не взимается родительская плата за присмотр и уход за детьми граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации,

обучающихся в следующих муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организациях и дошкольных группах образовательных организаций муниципального района «Дербентский район»:

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

3. Ознакомить с настоящим постановлением муниципальных служащих органа местного самоуправления.

4. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании, и разместить на официальном сайте администрации СП «село Музаим» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Направить постановление муниципального образования СП «село Музаим» в Министерство юстиции РД для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в установленный законом срок.

6. В течение 10 дней после дня принятия настоящего постановления муниципального образования СП «село Музаим» в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы и проверки на предмет законности.

7. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

8. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава администрации СП «село Музаим»
А. НАДИРОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО МУЗАИМ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 августа 2023 г. №16

Об утверждении порядка выявления и освобождения территории СП «село Музаим» от самовольно установленных некапитальных сооружений

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 7 Устава муниципального СП «село Музаим»:

1. Утвердить Порядок выявления и освобождения территории СП «село Музаим» от самовольно установленных некапитальных сооружений (приложение).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации.

3. Ознакомить с настоящим постановлением муниципальных служащих органа местного самоуправления.

4. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании, и разместить на официальном сайте администрации СП «село Музаим» в информа-

ционно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Направить постановление муниципального образования СП «село Музаим» в Министерство юстиции РД для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в установленный законом срок.

6. В течение 10 дней после дня принятия настоящего постановления муниципального образования СП «село Музаим» в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы и проверки на предмет законности.

7. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации СП «село Музаим»
А. НАДИРОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛО МУЗАИМ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 августа 2023 г. № 17

Об утверждении Порядка работы с обращениями граждан в администрации МО СП «село Музаим»

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом МО СП «село Музаим» постановляю:

1. Утвердить Порядок работы с обращениями граждан в администрации МО СП «село Музаим» согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании, и разместить на официальном сайте администрации СП «село Музаим» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Направить постановление муниципального образования СП

«село Музаим» в Министерство юстиции РД для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в установленный законом срок.

4. В течение 10 дней после дня принятия настоящего постановления муниципального образования СП «село Музаим» в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы и проверки на предмет законности.

5. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава администрации СП «село Музаим»
А. НАДИРОВ

ОМВД РОССИИ ПО ДЕРБЕНТСКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ:

КОПО «Защита»

С 21 августа по 10 ноября 2023года сотрудниками ОМВД России по Дербентскому району проводятся подготовительные мероприятия к КОПО «Защита».

Работа сотрудников ОВД будет направлена на профилактику правонарушений несовершеннолетних, выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, неформальных молодежных объединений, групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, лиц, вовлекающих их в противоправные действия, в том числе связанные с проявлениями экстремизма, пресечению наркомании и алкоголизма, табакокурения в подростковой среде, а также предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на территории Дербентского района.

К проведению данной операции привлечены также представители КДН и ЗП администрации Дербентского района, УФСН, РУО, УСЗН и МЧС.

Перед началом операции были проведены рабочие встречи с руководителями образовательных учреждений, общественных молодежных объединений и организаций, для выработки и последующей реализации совместных профилак-

тических мероприятий.

В ходе проведения операции запланировано:

- проведение мероприятий, направленных на выявление несовершеннолетних правонарушителей, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность;

- посещение мест жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в полиции, с целью установления их причастности к ранее совершенным преступлениям, профилактики совершения ими правонарушений, проверки соблюдения ими установленных ограничений, принятия мер по обеспечению их обучения, трудоустройства, досуговой занятости;

- осуществление проверки состоящих на учете родителей и семей «группы риска»;

- проведение мероприятий в местах возможного пребывания несовершеннолетних с целью выявления лиц, провоцирующих подростков на совершение правонарушений и иных антиобщественных

действий, в том числе связанных с проявлениями экстремизма, безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, а также фактов распространения среди несовершеннолетних наркотических средств и психотропных веществ;

- осуществление проверки мест концентрации групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, принятие мер по их разобщению и переориентации;

- проведение разъяснительной работы среди учащихся образовательных учреждений, их родителей или иных законных представителей об ответственности за совершение противоправных действий, формах и методах вовлечения несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность, в том числе «инструктажей безопасности» по правилам поведения несовершеннолетних на дороге, ознакомление родителей с комплексом мер, направленных на сокращение детского дорожно-транспортного травматизма.

А. СЕИДОВ,
начальник отделения ПДН
ОУУП и ПДН ОМВД России
по Дербентскому району,
капитан полиции

РОСГВАРДИЯ

Собрали в школу детей погибших

В рамках всероссийской благотворительной акции «Собери ребенка в школу» Управление Росгвардии по Республике Дагестан и военнослужащие махачкалинского соединения войск национальной гвардии оказали помощь семьям погибших при исполнении служебного и воинского долга сослуживцев.



ного батальона махачкалинского соединения Росгвардии майор Вадим Жаровцов навестил семью сержанта Васифа Гаджиева. Росгвардейцы оказали материальную помощь семьям погибших боевых товарищей и передали от командующего Северо-Кавказским округом школьные наборы детям.

«Все наши погибшие боевые товарищи являются для нас примером мужества, отваги и верности долгу. Они навсегда останутся в наших сердцах. Сегодня наш долг – помогать их семьям, чтобы они чувствовали нашу поддержку», – отметил майор Вадим Жаровцов.

Пресс-служба Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по РД

Сотрудники регионального управления Росгвардии посетили семью погибших сотрудников СОБР «Ястреб – Каспий» и транспортного ОМОН «Ягуар». Заместитель командира отдель-

ПРЕСС-РЕЛИЗ

«Билет в будущее»

4 сентября 2023 г. в 7 часов 40 минут на железнодорожном вокзале в Махачкале прошло мероприятие для школьников «Билет в будущее».

Познавательно-игровая программа специально подготовлена для учащихся образовательных школ Махачкалы и позволила совершить экскурс в историю железнодорожного транспорта, в мир железнодорожных профессий. При этом особый акцент был сделан на основные правила безопасности при нахождении на объектах железнодорожной инфраструктуры.

Участники совершили экскурсию по железнодорожному вокзалу в Махачкале, поездку на электропоезде по маршруту Махачкала – Дербент – Махачкала, в ходе которой были рассмотрены увлекательные тренинги, викторины и квесты. Также программой предусмотрен осмотр специально подготовленной экспозиции желез-

нодорожного подвижного состава на станции Дербент и посещение комнаты боевой и трудовой славы железнодорожного узла Дербент (музей истории станции Дербент).

Приглашены представители СМИ для принятия участия в мероприятии. За дополнительной информацией и аккредитацией для поездки на электропоезде по маршруту Махачкала – Дербент – Махачкала обращаться по телефонам:

8 (863) 259-03-11;
8-905-457-99-85 (Александр);
8-905-451-40-35 (Елена);
8-951-539-31-62 (Ксения).

Администрация Махачкалинской дистанции пути

ГАЗПРОМ

Программа догазификации

В Республике Дагестан ведутся мероприятия по реализации программы по догазификации. В рамках госпрограммы жителям газифицированных населенных пунктов можно бесплатно провести газ до границ участка.

Участвовать в программе догазификации могут собственники домов, зарегистрированных по закону.

Подать заявку можно по своему выбору одним из способов:

- в офисе газораспределительной организации;
- в МФЦ;
- на портале Единого оператора газификации: <https://connectgas.ru>;
- на портале Госуслуг.

Какие документы нужны для подачи заявки на догазификацию?

1. Копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на домовладение.
2. Копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на земельный участок, на котором расположено домовладение.
3. Ситуационный план земельного участка.
4. Паспортные данные заявителя.
5. СНИЛС.
6. ИНН.
7. Контактные данные для обратной связи.

Подробнее можно прочесть на сайте ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» – «догазификация: вопросы и ответы. Все, что нужно знать о догазификации» по ссылке <https://mkala-mrg.ru/news/novosti/dogazifikatsiya-voprosy-i-otvety-vse-chto-nuzhno-znat-o-dogazifikatsii/>.

Пресс-служба ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

Утерянное свидетельство Г № 239249 о восьмилетнем образовании, выданный Зидьянковой СОШ в 1982 году на имя Бабаевой Саламет Магомедовны, считать недействительным

ВАЖНО ЗНАТЬ

Что изменится для школьников с 1 сентября 2023 года

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

В июле Госдума приняла поправки к закону о трудовом воспитании школьников. Они закрепляют обязанность учеников трудиться.

Теперь школьники будут обязаны вести следующую трудовую деятельность с учетом возрастных особенностей: убирать в классах, сажать деревья на школьной территории, шить театральные костюмы, помогать в библиотеке.

Разрешение родителей для привлечения учащихся к труду больше не требуется. Председатель Госдумы Вячеслав Володин заявил, что на этих изменениях настаивали учителя и родители школьников. «Если родители хотят, чтобы их ребенок вырос настоящим гражданином, у него должно быть сформировано положительное

отношение к труду. Только через труд можно воспитать отношение ко многим вопросам, которые потом ему придется решать», – говорил он.

ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА

В декабре 2022 года Минпросвещения утвердило федеральную образовательную программу для школ. В частности, в ней предусмотрена начальная военная подготовка (НВП). В числе тем: строевая подготовка и воинское приветствие; оружие пехотинца и правила обращения с ним; автомат Калашникова – основы и правила стрельбы; устройство и принцип действия ручных гранат; действия в современном общевойсковом бою; средства индивидуальной защиты и оказание первой помощи в бою; сооружения для защиты личного состава.

Курс начальной военной подго-

товки будет проводиться в школах на уроках ОБЖ. На нем ученики 10–11-х классов также будут изучать основы применения беспилотников в бою, а также способы противодействия им. А с 1 сентября 2024 года в российских школах урок ОБЖ сменит название на «Основы безопасности и защита Родины».

ВОЗВРАЩЕНИЕ МЕДАЛЕЙ

Поправки в закон о трудовом воспитании школьников также предполагают возвращение в школы серебряных медалей – «За особые успехи в обучении» II степени. Их смогут получить ученики, в аттестатах которых было не более двух четверок, а все остальные оценки – «отлично».

Источник: РБК Life

РОСТЕЛЕКОМ

MacOS-устройства

«РТК-Солар».

Установка SolarDozor для macOS помогает полностью контролировать передачу файлов в облачные хранилища, такие как Яндекс. Диск, Облако Mail.RU, OneDrive, GoogleDrive, Dropbox, iCloud. Например, настроить правила политики безопасности так, чтобы при отправке сотрудником файла, содержащего критичные для компании данные, система блокировала операцию отправки, создавала событие или инцидент с высоким уровнем критичности и оповещала специалистов службы безопасности. Также можно уведомлять сотрудника о нарушении им правил политики и создавать текст этого уведомления.

Сведения об успешных и неуспешных попытках пользователей macOS отправить данные в облачные хранилища фиксируются в Solar Dozor, и их можно посмотреть в веб-интерфейсе системы. В частности, можно получить информацию об успешности/неуспешности попытки такой передачи: запрещено/разрешено.

Важным преимуществом SolarDozor для macOS является контроль AirDrop-передачи файлов. Например, если настроить систему так, что она при регистрации факта такой передачи будет моментально оповещать специалистов службы безопасности, это позволит своевременно отреагировать, принять соответствующие меры и, тем самым, предотвратить дальнейшую утечку информации.

SolarDozor для macOS осуществляет перехват данных, отправляемых на локальные, сетевые и виртуальные принтеры, а также блокирование операции печати. Так, например, можно заблокировать печать документа, содержащего паспортные данные или любой другой вид конфиденциальной информации.

Справка

«РТК-Солар» обеспечивает и гаранти-

рует кибербезопасность в организациях от малого бизнеса до федеральных органов власти. Ключевые направления деятельности – аутсорсинг ИБ, разработка собственных продуктов, комплексные проекты по кибербезопасности.

Компания предлагает сервисы первого и лидирующего в РФ коммерческого SOC – Solar JSOC, а также экосистему управляемых сервисов ИБ – Solar MSS. Линейка собственных продуктов включает DLP-решение Solar Dozor, шлюз веб-безопасности SolarwebProxy, систему управления доступом SolarinRights, контроль привилегированных пользователей SolarSafeInspect, анализатор кода SolarappScreener, межсетевой экран нового поколения Solar NGFW и систему повышения эффективности труда SolaraddVisor. Направление «Solar Интеграция» реализует масштабные проекты по созданию систем кибербезопасности, фокусируясь на защите территориально-распределенных объектов, центров обработки данных, а также объектов КИИ и АСУ ТП. Для повышения киберустойчивости всей России «РТК-Солар» развивает Национальный киберполигон, основным компонентом которого является платформа для практической отработки навыков защиты от киберугроз «Кибермир».

Штаб компании – 1600+ специалистов. Имеются представительства в Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Самаре, Ростове-на-Дону, Томске, Хабаровске и Ижевске.

SolarDozor – система предотвращения утечек информации (DLP). Блокирует передачу конфиденциальных документов, помогает выявлять признаки корпоративного мошенничества, позволяет заниматься профилактикой инцидентов безопасности.

ПОЧТА РОССИИ

Убыток сокращен на 66%

За первое полугодие 2023 года, по данным финансовой отчетности по МФСО, Почте России удалось сократить убыток от операционной деятельности на 13,3 млрд рублей – с 20,2 млрд рублей в первом полугодии 2022 года до 6,9 млрд рублей.

На фоне роста выручки до 108,4 млрд руб. компания снизила операционные расходы на 6,9 млрд руб. Антикризисное управление, сокращение неоптимальных затрат и программа по развитию бизнеса оказали позитивное влияние на результаты первого полугодия 2023 г.

Компания проходит непростой период, но итоги первых шести месяцев показывают, что реализуемые командой решения трудные, но результативные. Мы строим Почту, которая сможет одинаково эффективно быть современным и надежным партнером для бизнеса в России и за рубежом, а также центром оказания социально важных повседневных услуг для жителей страны прокомментировал генеральный директор АО «Почта России» Михаил Волков.

За первое полугодие индекс лояльности клиентов – юридических лиц увеличился до +16 %, что является для Почты России лучшим показателем за последние пять лет. Индекс лояльности клиентов – физических лиц вырос до +23%, сохраняя положительную динамику на протяжении всего полугодия.

В 2023 году Почта России активно наращивает сотрудничество с крупнейшими игроками рынка электронной коммерции. До конца года значительная часть отделений трансформируется в мультибрендовые пункты выдачи заказов.

Почта России развивает международное направление, в том числе, открывая новые маршруты для российских экспортёров. На сегодняшний день компания обеспечивает стабильное сообщение со 130 странами.

При этом Почта России выполняет свою социальную функцию – гарантированно доставляет письма, посылки, пенсии и товары, оказывать социально-значимые услуги и создавать удобную и комфортную среду для жизни людей.

Справочно:

АО «Почта России» крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых и удаленных населенных пунктах. Среднемесячная протяженность логистических маршрутов компании составляет 54 млн километров.

Почта России – один из самых крупных работодателей страны. Численность почтовых работников составляет 280 тыс. человек.

Ежегодно Почта России принимает около 1,3 млрд бумажных писем и счетов, обрабатывает около 115 млн посылок. Компания помогает переводить юридически значимую переписку в цифровой формат в 2022 г. Почта доставила 238 млн электронных заказных писем. Почта России обслуживает около 20 млн подписчиков в России, которым доставляется более 400 млн экземпляров печатных изданий в год. Ежегодный объем транзакций, которые проходят через Почту России, составляет около 2,6 триллиона рублей (пенсии, платежи и переводы).

Сергей НАДЕИН,

руководитель направления по внешним коммуникациям Отдела по маркетингу и корпоративным коммуникациям Макрорегион Северный Кавказ АО «Почта России»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izvestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizvestiya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

И. о. главного редактора
А. А. ПАШАЕВ
Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №